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REPÚBLICA DE COLOMBIA

ALCALDÍA MAYOR DE BOGOTÁ D.C.

UNIDAD ADMINISTRATIVA ESPECIAL DE SERVICIOS PUBLICOS
UAESP

ANEXO No. XX ANEXO TENICO

MODALIDAD DE SELECCIÓN: [DESCRIBIR LA MODALIDAD DE SELECCIÓN]
OBJETO: [INCLUIR EL OBJETO DEL PROCESO DE ACUERDO AL DESCRITO EN EL PLAN ANUAL DE ADQUISISIONES]
BOGOTÁ D.C., [MES EN LETRAS] DE 2021

INTRODUCCION 

El presente proyecto surge como respuesta a la necesidad de la entidad de [INCLUIR UNA BREVE DESCRIPCION DEL ALCANCE DEL OBJETO CONTRACTUAL]
Es así como, el presente Anexo Técnico contempla todas las especificaciones técnicas, generales, particulares y específicas que debe cumplir el CONTRUCTOR para el cumplimiento del contrato, y el equipo profesional mínimo requerido para su ejecución, igualmente hace énfasis en la definición de las características y calidad de obra a ejecutar, teniendo en cuenta el diseño, como la descripción de los procedimientos necesarios para obtener los resultados exigidos. 

RELACION DE DOCUMENTOS QUE COMPONEN LOS DISEÑOS FASE 3 – CUANDO APLIQUE
la licencia de construcción a la fecha se encuentra [NUMERO O ESTADO DE LA LICENCIA DE CONSTRUCCION]
Dependencia solicitante:
[Escribir el área que realiza el anexo.]

Fecha:



[Escribir la fecha de elaboración del anexo]

1. Objeto a contratar

Escribir el objeto del contrato que se encuentra en el Plan Anual de Adquisiciónes. 
NORMATIVA APLICABLE

Se enumera a continuación la normativa técnica aplicable que debe ser tenida en cuenta para la ejecución y desarrollo del Proyecto por parte del CONTRATISTA y objeto de seguimiento por parte de la SUPERVISION.

[INCLUIR LAS DESCRIPCIONES NORMATIVAS QUE APLIQUEN]

CONTEXTO Y NORMATIVA APLICABLE 

[REALIZAR UNA BREVE DESCRIPCION DE PORQUE Y PARA QUE APLICAN LAS LEYES O NORMAS DESCRITAS ANTERIORMENTE, COMO POR EJEMPLO LA DESCRIPCION DE SI EXISTEN OBLIGACIONES NORMATIVAS PARA CUMPLIR CON EL OBJETO A CONTRATAR]
GENERALIDADES DEL PROYECTO 

Desarrollar la infraestructura pública al servicio de la comunidad, diseñada de acuerdo las normativas legales vigentes que [INCLUIR EL OBJETIVO ESPECIFICO], cumpliendo estándares de diseño, y asegurando el confort espacial, térmico y funcional.

LOCALIZACIÓN GENERAL DEL PROYECTO

El proyecto se encuentra ubicado en [NOMBRE SI APLICA], en el Barrio [NOMBRE SI APLICA] de la Localidad de [NOMBRE SI APLICA].
La localidad de [NOMBRE SI APLICA], está ubicada al [NOMBRE] de Bogotá colindando:
• Al norte con la localidad de [NOMBRE SI APLICA]
• Al sur con la localidad de [NOMBRE SI APLICA]
• Al este con la localidad de [NOMBRE SI APLICA]
• Al Oeste con la localidad de [NOMBRE SI APLICA]
[incluir imagen de la localización del proyecto a ejecutar]
CRONOGRAMA DE OBRA: 

Realizar la descripción técnica para la presentación del cronograma de obras por parte del contratista
PERSONAL MINIMO REQUERIDO    

Realizar la descripción técnica para la presentación de las hojas de vida del personal mínimo requerido por parte del contratista incluyendo requisitos, tiempos de entrega y la forma de revisión y aprobación por parte de la supervisión. de obras por parte del contratista
CONSIDERACIONES PARA EL ANÁLISIS DEL PERSONAL 

	Perfil
	Cantidad
	Título de Pregrado
	Título de Posgrado
	Dedicación para el proyecto
	Experiencia profesional mínima
	Experiencia Especifica

	
	
	
	
	
	
	


El Contratista deberá presentar al supervisor o interventor del contrato, los soportes correspondientes que acrediten las calidades y la experiencia específica del personal mínimo requerido para la ejecución del contrato.
En caso de incumplimiento por parte del Contratista en la presentación de los soportes del personal antes indicado, en el plazo señalado, se procederá a la aplicación de las sanciones contractuales correspondientes.
CONDICIONES DE ACREDITACIÓN DE LA FORMACIÓN ACADÉMICA Y EXPERIENCIA

El proponente debe presentar junto con la oferta, la hoja de vida de cada uno de los integrantes del equipo de trabajo que sean requeridos en la propuesta que participarán en la ejecución del contrato, y los demás, deberán entregarse para aprobación, previo a la firma del acta de inicio, teniendo en cuenta lo siguiente:
ACREDITACIÓN DEL EQUIPO DE TRABAJO.

Documentos

El PROPONENTE deberá adjuntar los siguientes documentos, según corresponda:

•
Certificación de vigencia de la Matrícula Profesional, expedida por el respectivo ente de control de la profesión, con antelación a la fecha estipulada en el cronograma para la recepción de las propuestas.

•
Para la acreditación de estudios adelantados en el exterior, se debe tener en cuenta lo especificado en la Circular N° 22 de 2017 expedida por Colombia Compra Eficiente.

ACREDITACIÓN EXPERIENCIA DEL EQUIPO DE TRABAJO [PROPONENTE]
Para acreditar la experiencia del equipo de trabajo solicitada en el presente estudio Previo el proponente deberá adjuntar las correspondientes certificaciones con la información que se detalla a continuación:

•
Objeto.

•
Plazo.

•
Número del Contrato (en caso de que exista).

•
Entidad contratante, teléfono y dirección.

•
Nombre del contratista. (si se ejecutó en unión temporal o consorcio identificar los integrantes y su       porcentaje de participación).

•
Fecha de iniciación.

•
Fecha de suspensiones (si las hubo).

•
Fecha de terminación.

•
Valor final del contrato.

•
Actividades desarrolladas en el contrato que correspondan a las solicitadas.

•
Firma de la persona competente.

•
Dirección del que certifica.

•
Teléfono de contacto del que certifica.

•
Correo electrónico del que certifica.

Las certificaciones de experiencia se consideran expedidas bajo la gravedad del juramento y por tanto su contenido se desvirtúa con prueba en contrario.

Las certificaciones deberán estar firmadas por la persona competente.

Para contabilizar la experiencia profesional se tendrá en cuenta lo establecido en la Circular Única de Colombia Compra Eficiente.

DOCUMENTOS ADICIONALES

Si el profesional propuesto desarrolló sus labores como funcionario público y con la certificación no se establece el perfil solicitado por la entidad, la certificación deberá contar con la descripción de las funciones desempeñadas, en el caso que dicho documento no relacione las funciones desempañadas esta experiencia no será tenida en cuenta para efectos de la evaluación.

Nota 1: Cada profesional propuesto podrá ser postulado SOLO para un cargo.

Nota 2. Las dedicaciones de tiempo que se tendrán en cuenta para cada profesional corresponden al porcentaje de dedicación para cada uno de estos, establecida en los estudios previos.

Nota 3. La UAESP verificará que cada profesional propuesto cumpla con los requisitos mínimos exigidos de formación académica y experiencia y que los mismos estén debidamente soportados por los documentos solicitados. Se deberán adjuntar los documentos soporte que acrediten su formación académica.

Para efectos de la evaluación de la capacidad intelectual, sólo se tendrán en cuenta aquellos títulos que, de acuerdo con la normatividad colombiana vigente, sean aceptados en el país.

Para efectos del cálculo de la duración de los trabajos, cuando la información suministrada en las certificaciones de experiencia no indique la duración de los mismos, pero sí sus fechas de inicio y terminación y a su vez estas fechas sólo indiquen el mes y año (sin señalar el día), se contará desde el mes siguiente al establecido como inicio y hasta el mes anterior al señalado como terminación.

Así mismo, si las fechas de inicio y terminación, sólo indican el año, se contará desde el año siguiente al establecido como inicio y hasta el año anterior al señalado como terminación. La UAESP contabilizará sólo una vez el tiempo, cuando se acrediten trabajos que se traslapen en un mismo período.

El plazo se determinará para su conversión, cuando ello se requiera, meses de 30 días y años de 365 días y, se efectuará la sumatoria total de los mismos.

[LAS OBLIGACIONES O ACTIVIDADES DESCRITAS SON DE REFERENCIA, POR LO QUE DEBEN SER ANALIZADAS E IMPLEMENTADAS POR PARTE DEL ESTRUCTURADOR DE LA AREA TECNICA DE LA UAESP]
PRESUPUESTO GENERAL DE OBRA CON DESCRIPCION DE ACTIVIDADES Y CANTIDADES DE OBRA.

La modalidad en la estructuración prevista para el desarrollo del presente contrato corresponde a Precios Unitarios. En el siguiente cuadro se relacionan todas las Actividades por medio de las cuales se debe cumplir el objeto del contrato, incluyendo los Valores Unitarios y Valores Totales.

[INCLUIR EL PRESUPUESTO GENERAL DE OBRA]

NOTA: como parte integral de este ANEXO TECNICO se publicarán los ANALISIS DE PRECIOS UNITARIOS, EL ANALISIS DEL A.I.U. y LAS ESPECIFICACIONES TECNICAS que componen el presupuesto general de obra, los cuales serán de referencia para la estructuración de la oferta económica por parte de los proponentes.

[INCLUIR NOMBRE Y FIRMAS DEL EQUIPO ESTRUCTURADOR Y SUBDIRECTOR UAESP]
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